
Зачет № 2 «Территориальная организация мирового сообщества. Региональная география и 

страноведение».  
1. Какую эпоху охватывает древний период? 

А. Эпоху Возрождения; 

Б. Феодальную эпоху; 

В. Эпоху рабовладельческого строя. 

2. Назовите временные рамки Средневекового периода. 

А. до V в.; Б. V-XV вв.; В. XV XX вв. 

3. Какая эпоха сильно изменила политическую карту мира? 

А. Эпоха Просвещения; Б. Эпоха передела мира;  

В. Эпоха Великих географических открытий. 

4. С чем связаны количественные сдвиги на политической карте мира? 

А. С введением новых форм устройства;  

Б. С изменением территорий государств; 

В. С образованием межгосударственных союзов. 

5. Какие изменения относятся к качественным? 

А. Объединение государств; 

Б. Отвоевание суши у моря; 

В. Приобретение страной политического суверенитета. 

6.Территориальными водами называют воды Мирового океана, примыкающие к суше страны в 

пределах… А. 5 морских миль; Б. 12 морских миль; В. 15 морских миль. 

7. Как называется обозначение границ на местности? 

А. Делимитация; Б. Демаркация; В. Демакизация. 

8. Какие 2 формы правления существуют? 

А. Монархия и республика; Б. Демократия и диктатура; В. Демократия и республика. 

9. республики не могут быть … 

А. Президентскими; Б. Парламентскими; В. Теократическими. 

10. Какая форма государственного территориального устройства доминирует в современном 

мире? 

А. Федеративная; Б. Унитарная; В. Конфедерация. 

11. Какой из критериев ООН не относится к уровню социально-экономического развития стран? 

А. Уровень трудоустройства населения; Б. Продолжительность жизни; В. Уровень образования 

населения. 

12. Какой размер ВВП на душу населения в беднейших странах по классификации ООН? 

А. до 2000 долларов в год; Б. до 1700 долларов в год; В. до 1500 долларов в год. 

13. Какая страна не входит в большую семерку? 

А. Япония; Б. Австралия; В. Италия. 

14.К какому типу стран относится Израиль? 

А. Наиболее развитые государства; Б. Страны с переходной экономикой; В. Страны со средним 

показателем социально-экономического развития. 

15.  Среди перечисленных стран наиболее типичной новой индустри¬альной страной является: 

А.   Малайзия; Б. Кувейт; В. Уругвай; Г. Польша. 

16.Сколько периодов в демографической истории планеты? 

А. Один; Б. Два; В. Три. 

17.Когда начался особо быстрый рост населения планеты? 

А. Со второй половины 20 века; Б. Со второй половины 21 века; В. Со второй половины 19 века. 

18. Какова численность современного населения России? 

А. 140 млрд; Б. 1400 млн; В. 140 млн. 

19. Сколько фаз в теории демографического перехода 

А. Три; Б. Две; В. Четыре. 

20. За счет чего происходит основной прирост населения Земли? 

А. Одинаково за счет развитых и развивающихся стран; Б. Развитых стран; В. Развивающихся 

стран. 

21. К однонациональным государствам относятся: А. Япония; Б. Россия; В. Швеция; Г. США. 

22. К двунациональным странам относятся: А. Дания; Б. Канада; В. Бельгия; Г. Индия. 



23. Крупнейшая языковая семья: А. Индоевропейская; Б. Сино-тибетская; В. Афразийская. 

24. Народы, принадлежащие к индоевропейской семье: А. Французы; Б. Китайцы; В. Берберы. 

25. К какой языковой группе относится английский язык? А. Романской; Б. Германской, В. 

Славянской. 

26.Какие факторы отображает возрастно-половая пирамида страны?  

А. Количество трудоспособных женщин/мужчин; Б. Количество детей/пожилых людей; В. И то, и 

другое. 

27. От чего зависит возрастная структура населения страны?  

А. Уровня социально-экономического развития; Б. Экологической обстановки; В. Количество 

демографических спадов. 

28. Укажите факторы, влияющих на половой состав страны. 

А. Среди новорожденных преобладают мальчики; Б. Более высокий уровень смертности у 

мужчин; В. Более высокая миграционная подвижность у мужчин; Г. Все выше перечисленное. 

29. Сколько мужчин приходится на 100 женщин, если рассматривать мир в целом? 

А. 95; Б. 101; В. 115. 

30.В каком случае население считается старым согласно международным критериям оценки? 

А. Доля жителей в возрасте 65 лет и старше превышает 5%; Б. Доля жителей в возрасте 65 лет и 

старше превышает 7%; В. Доля жителей в возрасте 65 лет и старше превышает 15%. 

31. Укажите верную формулировку понятия «здоровье» по мнению ВОЗ (Всемирной организации 

здравоохранения). 

А. Состояние человека, при котором он в целом и все его органы способны полностью выполнять 

свои функции; Б. Состояние полного физического, душевного и социального благополучия; В. Это 

состояние равновесия, гармония тела и души, возможность меняться вместе с окружающей 

средой. 

32. Какие характеристики отображают качества населения любой страны? 

А. Состояние здоровья населения; Б. Уровень грамотности населения; В. И то, и другое. 

33. В каком государстве самая высокая плотность населения? 

А. Бангладеш; Б. Таиланд; В. Япония. 

34.В каком полушарии живет 10% населения? 

А. в Северном; Б. В Южном; В. в Восточном. 

35. В каком полушарии живет большинство населения Земли? 

А. в Южном; Б. в Западном; В. в Восточном. 

36.Укажите среднюю плотность населения Земли. 

А. 30 человек на 1 км
2
; Б. 45 человек на 1 км

2
; В. 65 человек на 1 км

2
. 

37. Где плотность населения менее 3 человек на 1 км
2
? 

А. в Австралии; Б. в Африке; В. в Южной Америке. 

38. Что относится к числу наиболее крупных скоплений населения в мире? 

А. Европа; Б. Северо-Восток США; В. Восточная Азия. 

39. Сколько примерно человек проживает в Южной Азии? 

А. 0,5 млрд человек; Б. 1,5 млрд человек; В. 3 млрд человек. 

40. Укажите одну из крупнейших агломераций. 

А. Джакарта; Б. Брюссель; В. Мадрид. 

41. Как называются гигантские скопления агломераций и городов, слившихся друг с другом? 

А. Мегаполис; Б. Урбанизация; В. Столица. 

42. По какому признаку выделяют приморские и приграничные города? 

А. По выполняемым ими функциям; Б. По географическому положению; В. По людности. 

43. Ежедневные поездки людей на работу из пригородов в города и обратно называют… 

А. Внутренней миграцией; Б. Маятниковой миграцией; В. Внешней миграцией. 

44.Выезд из своей страны в другую на постоянное или временное жительство. 

А. Эмиграция; Б. Иммиграция; В. Политическая миграция. 

 

 

 

 



Зачет № 2 «Территориальная организация мирового сообщества. Региональная география и 

страноведение». Вариант 1 

1. Какую эпоху охватывает древний период? 

А. Эпоху Возрождения; 

Б. Феодальную эпоху; 

В. Эпоху рабовладельческого строя. 

2. Какая эпоха сильно изменила политическую карту мира? 

А. Эпоха Просвещения; Б. Эпоха передела мира;  

В. Эпоха Великих географических открытий. 

3. Какие изменения относятся к качественным? 

А. Объединение государств; 

Б. Отвоевание суши у моря; 

В. Приобретение страной политического суверенитета. 

4. Как называется обозначение границ на местности? 

А. Делимитация; Б. Демаркация; В. Демакизация. 

5. Республики не могут быть … 

А. Президентскими; Б. Парламентскими; В. Теократическими. 

6. Какой из критериев ООН не относится к уровню социально-экономического развития стран? 

А. Уровень трудоустройства населения; Б. Продолжительность жизни; В. Уровень образования 

населения. 

7. Какая страна не входит в большую семерку? 

А. Япония; Б. Австралия; В. Италия. 

8.  Среди перечисленных стран наиболее типичной новой индустриальной страной является: 

А.   Малайзия; Б. Кувейт; В. Уругвай; Г. Польша. 

9.Когда начался особо быстрый рост населения планеты? 

А. Со второй половины 20 века; Б. Со второй половины 21 века; В. Со второй половины 19 века. 

10. Сколько фаз в теории демографического перехода 

А. Три; Б. Две; В. Четыре. 

11. К однонациональным государствам относятся: А. Япония; Б. Россия; В. Швеция; Г. США. 

12. Крупнейшая языковая семья: А. Индоевропейская; Б. Сино-тибетская; В. Афразийская. 

13. К какой языковой группе относится английский язык? А. Романской; Б. Германской, В. 

Славянской. 

14. От чего зависит возрастная структура населения страны?  

А. Уровня социально-экономического развития; Б. Экологической обстановки; В. Количество 

демографических спадов. 

15. Сколько мужчин приходится на 100 женщин, если рассматривать мир в целом? 

А. 95; Б. 101; В. 115. 

16. Укажите верную формулировку понятия «здоровье» по мнению ВОЗ (Всемирной организации 

здравоохранения). 

А. Состояние человека, при котором он в целом и все его органы способны полностью выполнять 

свои функции; Б. Состояние полного физического, душевного и социального благополучия; В. Это 

состояние равновесия, гармония тела и души, возможность меняться вместе с окружающей 

средой. 

17. В каком государстве самая высокая плотность населения? 

А. Бангладеш; Б. Таиланд; В. Япония. 

18. В каком полушарии живет большинство населения Земли? 

А. в Южном; Б. в Западном; В. в Восточном. 

19. Где плотность населения менее 3 человек на 1 км2? 

А. в Австралии; Б. в Африке; В. в Южной Америке. 

20. Сколько примерно человек проживает в Южной Азии? 

А. 0,5 млрд человек; Б. 1,5 млрд человек; В. 3 млрд человек. 

21. Как называются гигантские скопления агломераций и городов, слившихся друг с другом? 

А. Мегаполис; Б. Урбанизация; В. Столица. 

22. Ежедневные поездки людей на работу из пригородов в города и обратно называют… 

А. Внутренней миграцией; Б. Маятниковой миграцией; В. Внешней миграцией. 



Зачет № 2 «Территориальная организация мирового сообщества. Региональная география и 

страноведение». Вариант 2 

1. Назовите временные рамки Средневекового периода. 

А. до V в.; Б. V-XV вв.; В. XV XX вв. 

2. С чем связаны количественные сдвиги на политической карте мира? 

А. С введением новых форм устройства;  

Б. С изменением территорий государств; 

В. С образованием межгосударственных союзов. 

3.Территориальными водами называют воды Мирового океана, примыкающие к суше страны в 

пределах… А. 5 морских миль; Б. 12 морских миль; В. 15 морских миль. 

4. Какие 2 формы правления существуют? 

А. Монархия и республика; Б. Демократия и диктатура; В. Демократия и республика. 

5. Какая форма государственного территориального устройства доминирует в современном мире? 

А. Федеративная; Б. Унитарная; В. Конфедерация. 

6. Какой размер ВВП на душу населения в беднейших странах по классификации ООН? 

А. до 2000 долларов в год; Б. до 1700 долларов в год; В. до 1500 долларов в год. 

7.К какому типу стран относится Израиль? 

А. Наиболее развитые государства; Б. Страны с переходной экономикой; В. Страны со средним 

показателем социально-экономического развития. 

8.Сколько периодов в демографической истории планеты? 

А. Один; Б. Два; В. Три. 

9. Какова численность современного населения России? 

А. 140 млрд; Б. 1400 млн; В. 140 млн. 

10. За счет чего происходит основной прирост населения Земли? 

А. Одинаково за счет развитых и развивающихся стран; Б. Развитых стран; В. Развивающихся 

стран. 

11. К двунациональным странам относятся: А. Дания; Б. Канада; В. Бельгия; Г. Индия. 

12. Народы, принадлежащие к индоевропейской семье: А. Французы; Б. Китайцы; В. Берберы. 

13.Какие факторы отображает возрастно-половая пирамида страны?  

А. Количество трудоспособных женщин/мужчин; Б. Количество детей/пожилых людей; В. И то, и 

другое. 

14. Укажите факторы, влияющих на половой состав страны. 

А. Среди новорожденных преобладают мальчики; Б. Более высокий уровень смертности у 

мужчин; В. Более высокая миграционная подвижность у мужчин; Г. Все выше перечисленное. 

15.В каком случае население считается старым согласно международным критериям оценки? 

А. Доля жителей в возрасте 65 лет и старше превышает 5%; Б. Доля жителей в возрасте 65 лет и 

старше превышает 7%; В. Доля жителей в возрасте 65 лет и старше превышает 15%. 

16. Какие характеристики отображают качества населения любой страны? 

А. Состояние здоровья населения; Б. Уровень грамотности населения; В. И то, и другое. 

17.В каком полушарии живет 10% населения? 

А. в Северном; Б. В Южном; В. в Восточном. 

18.Укажите среднюю плотность населения Земли. 

А. 30 человек на 1 км2; Б. 45 человек на 1 км2; В. 65 человек на 1 км2. 

19. Что относится к числу наиболее крупных скоплений населения в мире? 

А. Европа; Б. Северо-Восток США; В. Восточная Азия. 

20. Укажите одну из крупнейших агломераций. 

А. Джакарта; Б. Брюссель; В. Мадрид. 

21. По какому признаку выделяют приморские и приграничные города? 

А. По выполняемым ими функциям; Б. По географическому положению; В. По людности. 

22.Выезд из своей страны в другую на постоянное или временное жительство. 

А. Эмиграция; Б. Иммиграция; В. Политическая миграция. 


